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U nás v kraji
Zpravodaj Královéhradeckého kraje listopad 2025

Muzeum, které nemá v Evropě obdoby. 
Archeopark Všestary otevřel novou expozici 

Královéhradecký kraj do-
končil rozsáhlou modernizaci 
laboratorního zázemí Oblastní 
nemocnice Trutnov. Dnes otevřel 
novou budovu OKB, která na-
bízí moderní a funkční zázemí 
pro rehabilitaci, hematologii, 
transfuzní služby i laboratorní 
provoz. Za stavební práce a vy-
bavení kraj zaplatil 185 milionů 
korun. 

„Kraji se podařilo dokončit 
důležitou investici pro moder-
nizaci trutnovské nemocnice 
i celého zdravotnictví v našem 
regionu. Nové zázemí posílí kva-
litu poskytované péče a přispěje 
k efektivnějšímu fungování 
nemocnice,“ uvedl hejtman Petr 
Koleta.

Výstavba nového objektu OKB 
začala v březnu 2024 a sdružení 

stavebních firem BAK a GEOSAN 
ho dokončilo v červenci 2025. 
Nová čtyřpodlažní budova nabízí 
moderní a funkční zázemí pro re-
habilitaci, hematologii, transfuz-
ní služby i laboratorní provoz. 
Její součástí je rovněž technické 
patro se strojovnou vzducho-
techniky a zázemím pro chlazení 
celého objektu. |

Pokračování na straně 2

V Archeoparku pravěku Všesta-
ry u Hradce Králové vznikla s pod-
porou Královéhradeckého kraje 
nová expozice, která se zaměřuje 
na dvě unikátní oblasti experi-
mentální archeologie – plavbu 
po moři v dlabaných člunech 
a vrtání kamenných seker.

Výsledky i zpracováním se 
jedná o světový unikát. Projekt 
na stavební rozšíření a vybavení 

objektu vyšel na téměř 25 milionů 
korun bez DPH. Návštěvníkům 
se nová expozice otevře již tento 
měsíc od 24. do 29. října.  

„Podařilo se zde vybudovat jedi-
nečný prostor, který má návštěvní-
ky ohromit a pomocí moderních 
přístupů jim předat poznání 
o životě pravěkých lidí, které tým 
experimentálních archeologů pod 
vedením Radomíra Tichého za léta 

usilovného výzkumu získal. Celá 
expozice je vybavena interaktivní 
audiovizuální technikou a prostor 
je laděný tak, aby si každý odnesl 
nezapomenutelný zážitek,“ uvedl 
náměstek pro kulturu Jiří Štěpán 
s tím, že stavební práce začaly v po-
lovině prosince 2023 a skončily letos 
na jaře. Poté následovalo budování 
expozice a instalace vybavení. |

Pokračování na straně 2

Trutnovská nemocnice má nové laboratoře

Vážení 
a milí čtenáři, 
prezentovat 
Královéhradec-
ký kraj na čes-
ké ambasádě 
ve Vídni byl 
pro mě i mé 
kolegy velký zážitek. Když jsem 
viděl rozzářené tváře návštěvní-
ků – mladých i starších –, znovu 
jsem si uvědomil, jak skvělé 
řemeslníky, školy, muzea i firmy 
v našem kraji máme. Jejich práce, 
nápady a nadšení se staly ozdo-
bou celého dne a já jim chci ještě 
jednou poděkovat. Byl jsem hrdý 
na to, co všechno v našem kraji 
dokázali – a přitom to byla jen 
malá ukázka toho, co náš region 
dokáže nabídnout.
 Vídeňští hosté mohli doslova 
cestovat po našem kraji. Mohli 
ochutnat výběr regionálních po-
travin a piva, prezentovala se jim 
zde i hradecká univerzita i žáci 
našich škol, z nichž budou cukráři, 
barmani či kosmetičky. Připravili 
jsme pro účastníky i ukázky histo-
rických uniforem a zbraní z roku 
1866, protože se příští rok blíží 160. 
výročí bitvy u Hradce Králové. Je 
to sice krvavá, ale nesmazatelná 
vzpomínka na společnou minu-
lost Čechů a Rakušanů. 
 Kraj jsme představili také 
rakouským novinářům, a to jako 
atraktivní turistický cíl i jako mís-
to, kde se snoubí historie, příroda, 
vzdělání a moderní technologie. 
Setkal jsem se také s představiteli 
významných muzeí a univerzit 
a společně jsme hledali cesty, jak 
spolupracovat i do budoucna. 
Všichni si akci nesmírně užili a já 
věřím, že to byl jen začátek dalších 
příležitostí, jak v zahraničí uka-
zovat, že Královéhradecký kraj je 
krásné místo pro život.

Petr Koleta
hejtman 

Královéhradeckého kraje

SLOVO HEJTMANA

www.khk.cz
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Muzeum, které nemá v Evropě obdoby. Archeopark Všestary otevřel novou expozici 
Dokončení ze strany 1
Po vstupu do nové budovy se 

před návštěvníky otevře hlavní 
síň, kde je pod stropem zavěšený 
devítimetrový člun z vydlabaného 
kmene stromu o váze 1 360 kilo-
gramů. Je to plavidlo, s nímž tým 
Radomíra Tichého plul po Středo-
zemním moři v rámci druhé a tře-
tí expedice Monoxylon. Prakticky 
a úspěšně ověřovali hypotézu 
o cestování na dlouhé vzdálenosti 
i v takto primitivních plavidlech. 

„Podstatou experimentu je, aby 
byl opakovatelný, ale ty, které zde 
provádíme my, jsou opakovatelné 
jen velmi těžce. Proto jsme se při 
tvorbě nové expozice zaměřili 
na to, aby celý obsah byl zázna-
mem a reprodukcí našich pokusů. 
Když se budete z ochozu dívat přes 
monoxylon na promítanou hladi-
nu moře s vysokými vlnami, tak si 
sami dokážete odpovědět, zda bys-
te chtěli být na palubě s pádlem 
v ruce,“ popisuje expozici ředitel 

archeoparku Radomír Tichý z Uni-
verzity Hradec Králové. 

Druhá část expozice se věnuje vý-
robě kamenných broušených seker 
pomocí primitivních kostěných vr-
táků. Díky tomu mohli i pravěcí lidé 
vyrobit efektivní nástroj pro těžbu 
a opracování dřeva i další využití. 

„Vrtané hlavice seker ležely 
v mnoha muzeích po celé Evropě, 
ale nikdo pořádně nevěděl, jak 
vznikaly. Našimi experimenty jsme 
jim vlastně vdechli život a popsali 

jejich výrobu i použití. Pro návštěv-
níky archeoparku jsme se snažili 
převést tyto informace i do řeči 
jednoduchých čísel v běžném živo-
tě, aby to bylo zajímavé. Dozvědí se 
tak například, že kamenná sekyrka 
vydrží tlak 3,5 tuny, než se zlomí,“ 
poznamenal ředitel Tichý. 

Díky rozšíření expozice ve Vše-
starech vznikly také dvě nové 
učebny a dílny. Ty využijí přede-
vším žáci během školních exkurzí, 
a to v době, kdy počasí nebude 

přát dlouhodobému pobytu a ex-
perimentům pod širým nebem 
v archeoparku. 

Celý projekt vyšel na 24,6 
milionu korun bez DPH. Na jeho 
financování kraj získal dotaci 
z Integrovaného regionálního 
operačního programu ve výši 20,9 
milionu korun. Zbylých 3,7 mili-
onu korun uhradil kraj ze svého 
rozpočtu. Dotační management 
zajišťuje oddělení projektového 
řízení krajského Centra investic, 
rozvoje a inovací.

Archeopark pravěku Všestary leží 
asi sedm kilometrů severozápadně 
od Hradce Králové a svým zaměře-
ním je jediným takto komplexně 
fungujícím archeoparkem v České 
republice. Návštěvníky seznamuje 
s životem v pravěku prostřednictvím 
tzv. živé archeologie a na meto-
dách názornosti je založena celá 
atraktivita areálu. Královéhradecký 
kraj na jeho provoz ročně přispívá 
dvěma miliony korun. |

V Oblastní nemocnici Trutnov začala fungovat nová budova 
laboratoří a klinické biochemie

Dokončení ze strany 1
„V prvním nadzemním podlaží 

se nachází vodoléčba, fyzioterapie 
a elektroléčba. Pro pacienty jsou 
připraveny masážní vany, zařízení 
pro parafínové a CO₂ zábaly či pra-
coviště fyzioterapeutů s rehabili-
tačními lehátky a vybavením pro 
závěsnou terapii. Součástí je i apli-
kační místnost pro terapeutický 
laser,“ sdělil radní pro investice 
Zdeněk Praus. 

Hematologické a transfuzní 
oddělení je umístěné ve dru-
hém podlaží a dělí se na příjem, 
transfuzní část a laboratoře. Nové 
odběrové sály disponují deseti 
stanovišti pro odběry krve či plaz-
my. Odebíraný materiál prochází 
moderním systémem zpracování, 
evidencí a uchováváním v chladi-
cích boxech.

O patro výše se nachází labo-
ratoře a ambulance hematologie, 
terapeutické místnosti pro aplikaci 

infuzí a zázemí pro personál. Tep-
lotní podmínky v laboratořích jsou 
pečlivě řízeny, aby byla zajištěna 
přesnost vyšetření i komfort pra-
covníků. Horní patro slouží jako 
technické zázemí budovy – je zde 
strojovna vzduchotechniky a pro-
stor pro venkovní chladicí jednotky.

”Kapacitně projekt přispěje ke zlepšení dostupnosti 
tohoto typu zdravotní péče i její kvality v regionu, zvýší 
efektivitu používaných lékařských procedur, to vše 
na úrovni odpovídající nejmodernějším standardům 
nemocničního provozu.“  

Jiří Mašek, 
náměstek pro zdravotnictví 

Z REGIONU

„Prostředí nové budovy 
umožní efektivněji poskytovat 
péči, přinese moderní zázemí 
pro zdravotníky a vyšší komfort 
pro pacienty. Kapacitně projekt 
přispěje ke zlepšení dostupnosti 
tohoto typu zdravotní péče i její 
kvality v regionu, zvýší efektivitu 

používaných lékařských proce-
dur, to vše na úrovni odpovídající 
nejmodernějším standardům 
nemocničního provozu,“ doplnil 
náměstek pro zdravotnictví Jiří 
Mašek.

Dokončením této stavby kraj 
završil druhou a závěrečnou 
etapu přestavby a úprav budov 
trutnovské nemocnice, které dří-
ve sloužily laboratořím několika 
oddělení. Tyto prostory již tech-
nicky nevyhovovaly potřebám 
nemocnice. 

První etapa, realizovaná v le-
tech 2018–2020, se týkala přestav-
by objektu oddělení lékařské mi-
krobiologie a imunologie (OLMI) 
včetně jeho zateplení. Ve druhé 
etapě proběhla demolice původ-
ních pavilonů B a C a na jejich 
místě vznikla nová monolitická 
čtyřpodlažní budova OKB. Na obě 
etapy kraj vynaložil celkem 265 
milionů korun. |
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Stavbu parkovacího domu ve FN HK stvrdily podpisy tří stran
Zástupci Fakultní nemocnice 

Hradec Králové, Královéhradeckého 
kraje a města Hradec Králové pode-
psali smlouvu o spolupráci, v níž 
se zavázali ke konkrétním krokům 
při vybudování parkovacího domu. 
U areálu nemocnice vznikne 899 
nových parkovacích míst pro veřej-
nost i zaměstnance FN HK.

„Podepsáním trojdohody 
jsme udělali velmi důležitý krok 
od záměru ke vzniku nových, tolik 
potřebných parkovacích míst pro 
návštěvníky a zaměstnance. Stavba 
parkovacího domu bude další 
z mnoha stavebních a investičních 
akcí, které z Fakultní nemocnice 
Hradec Králové udělají jednu z nej-
modernějších nemocnic v ČR,“ řekl 
Aleš Herman, ředitel FN HK.

Podle hejtmana Královéhra-
deckého kraje Petra Kolety přijíž-
dějí do FN HK pacienti z celého 
regionu. „Situace s parkováním 
v areálu nemocnice je dlouhé 
roky neúnosná, jsem rád, že se 
podařilo najít společnou cestu 
k vybudování nových parkova-
cích kapacit, které pomohou zlep-
šit možnosti parkování pacientů, 
jejich doprovodu i zaměstnanců,“ 
uvedl hejtman Petr Koleta. Kraj 

v minulosti investoval například 
do výstavby parkovacího domu 
v Oblastní nemocnici Náchod, 
nyní připravuje stavbu parkova-
cího domu v Oblastní nemocnici 
Trutnov.

Královéhradecký kraj zajistí 
prostřednictvím vysoutěžené ex-
terní právní kanceláře vypracování 
zadávací dokumentace veřejné 
zakázky na stavbu parkovacího 
domu. Tuto první fázi bude kraj 
rovněž financovat. Po odsouhla-

Vizualizace přibližného umístění parkovacího domu u areálu fakultní nemocnice.

Z REGIONU

Královéhradecký kraj, Fakult-
ní nemocnice Hradec Králové 
a Statutární město Hradec 
Králové vyzvali obce k zapojení 
do spolufinancování výstavby 
parkovacího domu u areálu FN 
HK, který bude mít kapacitu 899 
automobilů.

Cílem projektu je nejen vylepšit 
dlouhodobě napjatou situaci 
s parkováním, ale také zvýšit cel-
kový komfort veřejnosti a zaměst-
nanců. Denně přijede do FN HK 3,5 
až 5 tisíc automobilů, v závislosti 
na sezoně. Měsíčně jde průměrně 
o cca 100 tisíc vozů. 

„Součástí budou i další práce 
nutné k dokončení stavby par-

kovacího domu a jeho okolí. Byli 
bychom rádi, kdyby obce a města 
přispěly právě na tyto navazující 
práce na projektu, který bude 
sloužit všem občanům přijíždě-
jícím z různých koutů našeho 
kraje,“ uvedl Aleš Herman, ředitel 
Fakultní nemocnice Hradec 
Králové.

Projektování by mělo začít 
v roce 2026 a začátek stavebních 
prací se plánuje na rok 2027. 
Délka samotné výstavby je od-
hadována na zhruba 18 měsíců.  
Parkovací dům bude postaven 
na pozemcích nemocnice a měs-
ta. Vlastníkem a provozovatelem 
parkovacího domu bude Fakult-

ní nemocnice Hradec Králové. 
Náklady na projekt budou zhru-
ba 500 milionů korun. Finančně 
se bude podílet město i kraj, oba 
částkou 125 milionu Kč. Očeká-
vá se však, že skutečné náklady 
budou vyšší. Proto se všichni 
tři partneři obrátili na obce 
a města s prosbou o dobrovolné 
příspěvky.

Jak mohou obce a města přispět?

Fakultní nemocnice Hradec 
Králové zřídila speciální účet, 
na který mohou obce a města 
postupně v letech 2025 až 2027 
přispívat přispívat formou daru, 

k němuž bude vždy uzavřena 
darovací smlouva. 

Vyjednáváním o případných 
finančních příspěvcích na stavbu 
parkovacího domu byl pověřen 
Miroslav Uchytil, bývalý dlouho-
letý starosta města Chlumce nad 
Cidlinou, který navštěvuje sta-
rosty a obecní zastupitelstva, kde 
o projektu informuje a odpovídá 
na dotazy.

Informace o průběhu pro-
jektu i o přispívajících budou 
nemocnice i kraj průběžně 
zveřejňovat na svých webových 
stránkách: (www.khk.cz a www.
fnhk.cz) a dalších informačních 
kanálech. |

Obce a města v Královéhradeckém kraji mohou pomoci vyřešit 
dlouholetý problém s parkováním u Fakultní nemocnice Hradec Králové

sení zadávací dokumentace všemi 
stranami zadá FN HK veřejnou 
zakázku na stavební práce formou 
design and build. Jde o metodu, kdy 
investor uzavírá smlouvu s jednou 
firmou, která zajistí architekto-
nický návrh i samotnou realizaci 
stavby. Výhodou je rychlost a jed-
nodušší komunikace, neboť obě 
fáze probíhají zároveň nebo s mini-
málním časovým odstupem.

Projektování by mělo být 
zahájeno v roce 2026 a začátek 

stavebních prací nejspíše v prů-
běhu roku 2027. Délka samotné 
výstavby je odhadována na zhruba 
18 měsíců.  Parkovací dům bude 
postaven na pozemcích FN HK 
a pozemcích ve vlastnictví města. 
Jediným vlastníkem a provozova-
telem parkovacího domu bude FN 
HK. Předpokládané náklady budou 
zhruba 500 mil. Kč. Na projektu 
se bude finančně podílet město 
a kraj paritně částkou 125 mil. Kč.

Parkovací dům bude situován 
v severní části areálu, mezi nemoc-
nicí a křižovatkou Mileta, na místě 
stávajícího provizorního vnějšího 
oploceného parkoviště. Parkovací 
kapacity nemocnice se rozšíří již 
na podzim 2026 o nové parkoviště 
pro 400 vozů, které vznikne v těsné 
blízkosti Chirurgického pavilonu 
akademika Bedrny.

Královéhradecký kraj se 
v dohodě zavázal zahájit jednání 
s obcemi v kraji o možném finanč-
ním příspěvku na stavbu projektu. 
Podle dlouhodobých statistik, 
které má FN HK k dispozici, totiž 
většina aut přijíždějících a parku-
jících v areálu nemocnice pochází 
z bližšího nebo vzdálenějšího 
okolí Hradce Králové. |
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Z REGIONU

Po dvou letech rekonstrukce se znovu otevřela budova Pedagogické fakulty UHK 
Historická budova Peda-

gogické fakulty Univerzity 
Hradec Králové může od začátku 
října po dvouleté rekonstrukci 
sloužit studentům a učitelům. 
Náklady na obnovu činily  
410 milionů korun a částkou 
35 milionů ji podpořil Králové-
hradecký kraj. 

„Rekonstrukce pedagogické 
fakulty je důkazem, že si vážíme 
nejen minulosti, ale i budouc-
nosti,“ uvedl ve svém projevu při 
slavnostním otevření 1. náměstek 
hejtmana Jan Jarolím.

Působivá stavba vznikla v roce 
1897, a to jako první stavba na pra-

vém břehu Labe po zbourání 
hradeb pevnosti. Patří také vůbec 
k prvním na českém území, které 
byly postaveny ve stylu klasicizu-
jící secese.

Rekonstrukční práce probíhaly 
v souladu s původním architek-
tonickým stylem a pod dohle-
dem památkářů. Veškeré úpravy 
od roku 2023 až 2025 zahrnovaly 
důkladné obnovení interiérů, 
modernizaci učeben a instalaci 
nejnovější výukové technologie. 
To si vyžádalo 410 milionů korun. 
Univerzitě s financováním projek-
tu pomohl i Královéhradecký kraj, 
a to částkou 35 milionů Kč. |

Ocenění pro ty, kteří pomáhají druhým. Královéhradecký kraj 
udělil Ceny sociálních služeb dvanácti lidem a institucím

Celkem dvanáct laureátů, kteří svým jedinečným počinem nebo dlou-
hodobou systematickou prací přispívají k rozvoji a zkvalitňování posky-
tovaných sociálních služeb v regionu, převzalo Cenu sociálních služeb 
2025. Slavnostní ceremoniál proběhl ve Filharmonii Hradec Králové.

„Velmi si vážíme všech pracovníků a dobrovolníků působících v so-
ciální oblasti, stejně tak obcí, které sociální služby zřizují či podporují 
jejich provoz. Tato práce má skutečný dopad na životy lidí v našem kraji 
a není vždy jednoduchá – vyžaduje trpělivost, odbornost i velkou míru 
empatie. Tímto setkáním chceme připomenout její důležitost, vyjádřit 
náš respekt, a především za ni poděkovat,“ uvedl hejtman Petr Koleta.

Do nominací na ocenění se zapojila odborná i laická veřejnost, místní 
samosprávy, členové komisí a výborů Rady a Zastupitelstva Královéhra-
deckého kraje, sociální odbory i další subjekty. Odborná komise v le-
tošním roce vybrala dvanáct oceněných osobností a subjektů v sedmi 
kategoriích.

Držiteli Ceny sociálních služeb Královéhradeckého kraje 2025 se stali:

Kategorie Neformální pečující
• Hospic Anežky České, Červený Kostelec za systematickou pomoc rodi-

nám pečujícím doma o své blízké.

Kategorie Dobrovolnictví
• Projekt Medici na ulici za dobrovolnou péči o lidi bez domova a po-

skytování zdravotního ošetření i poradenství.

Kategorie Obec podporující sociální oblast
• Město Hořice za dlouhodobou podporu sociálních služeb a rekon-

strukci Hirschovy vily pro denní stacionář.
• Obec Záměl za rozvoj komunitního života a podporu znevýhodně-

ných v malé obci.

Kategorie Inovace v sociální oblasti
• Asalto, o. p. s., za inovativní online tlumočení a přepis pro osoby se 

sluchovým postižením přes službu Tichá linka.

Kategorie Osobnost v sociální oblasti
• Adéla Cupáková za zavedení nového způsobu financování sociálních 

služeb všemi obcemi v ORP Vrchlabí.
• Iveta Brzková za lidský a profesionální přístup a dlouhodobý přínos 

v sociální oblasti Královéhradeckého kraje                                           
• Vladimíra Cejnarová a Tereza Buková za lidský přístup a podporu 

lidí bez domova při řešení jejich zdravotních problémů.

Kategorie Osvěta v sociální oblasti
• Asalto, o. p. s., za realizaci osvětové kampaně o právech lidí s intelek-

tovým znevýhodněním.                                                                                                              
• Martin Vlasák za systematickou práci na rozvoji služeb a osvětových 

aktivit v regionu Rychnovska.

Kategorie Osobnost veřejného života v sociální oblasti
• Milan Beran za dlouhodobé poskytování příležitostí a podpory 

lidem z vyloučených lokalit. |
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Nový domov pro seniory v Novém Bydžově nabídne zázemí pro 
více než padesát klientů

Město Nový Bydžov dokončilo 
výstavbu nového Domova pro 
seniory V Aleji, který nabídne 
moderní a důstojné bydlení 51 
klientům. Stavba začala v roce 
2023 a skončila v červenci 2025, 
zkolaudována je od září 2025. 
Celkem projekt vyšel na téměř 
218 milionů korun s DPH. První 
klienty přivítá v únoru 2026.

Otevření zařízení představuje 
významný krok v rozvoji sociál-
ních služeb na Novobydžovsku.
„Nový domov pro seniory v Novém 
Bydžově je krásným příkladem 
spolupráce města, kraje a státu. 
Společnými silami se podařilo 
vybudovat moderní, energeticky 
úsporné zařízení s kapacitou  
51 klientů, které splňuje nejvyšší 
standardy péče. Kraj do projek-
tu investoval 80 milionů korun 
a jsem rád, že jsme mohli přispět 
k posílení sítě sociálních služeb 
v regionu,” řekl hejtman Petr 
Koleta.

Domov disponuje 44 pokoji 
s moderním technickým a so- 

ciálním zázemím. Součástí ob-
jektu jsou společenské prostory, 
terapeutické místnosti i klidné 
venkovní plochy pro odpočinek 
klientů. Architektonické řešení 
kladlo důraz na bezbariérovost, 
energetickou úspornost a příjem-
né prostředí podporující kvalitu 
života seniorů.

Královéhradecký kraj připra-
vuje rozsáhlou rekonstrukci 
a modernizaci Jiráskova gymná-
zia v Náchodě. Na tuto investici 
připravil částku 33,4 milionu 
korun včetně DPH.

Rekonstrukce umožní vytvořit 
moderní a kvalitní prostředí od-
povídající potřebám současného 
i budoucího vzdělávání. Studenti 
i pedagogové získají špičkové 
odborné učebny a nové prostory 
pro individuální i skupinovou 
práci.

Objekt školy na adrese Řez-
níčkova 451 slouží jako hlavní 
budova gymnázia. Její stav 
vyžaduje celkovou rekonstrukci. 
V budově jsou původní 127 let 
staré podlahy, zastaralé rozvody 
vody, odpadů i elektřiny, které ka-
pacitně neodpovídají potřebám 
současné výuky. 

V objektu chybí výtah pro 
bezbariérový přístup a odborné 
učebny z 80. let minulého století 
nesplňují požadavky na moderní 
vzdělávání. Nedostatečné jsou 

také prostory pro školské poraden-
ské pracoviště a specializované 
projektové aktivity, například pro 
robotiku.

„Rekonstrukce náchodské-
ho gymnázia proběhne ve více 
etapách. Aktuálně řešíme první 
etapu, která obnáší modernizaci 
jazykových učeben, laboratoří 
chemie, fyziky, biologie a učeben 
informačních a komunikačních 
technologií. Počítáme také s bez-
bariérovým vstupem do školy, 
úpravou školního dvora i s nový-
mi prostory pro školní poradenské 

pracoviště a s moderní studovnou 
a informačním centrem,“ doplnil 
radní pro investice Zdeněk Praus.

Na první etapu by měl kraj 
uvolnit 33,4 milionu Kč včetně 
DPH, z toho samotné stavební 
práce tvoří více než 28 milionů 
korun. Součástí jsou i náklady 
na technický dozor stavebníka, au-
torský dozor a koordinátora BOZP. 
Realizace stavby je plánována 
na rok 2026 a trvat by měla zhruba 
6 až 8 měsíců.

Jiráskovo gymnázium v Nácho-
dě má více než stoletou historii 
a nabízí osmileté a čtyřleté gymna-
ziální studium v denní formě. Ško-
la má kapacitu 720 žáků. Ti jsou 
organizováni do 24 tříd. V každém 
ročníku osmiletého i čtyřletého 
gymnázia jsou dvě paralelní třídy 
Zřizovatelem školy je Královéhra-
decký kraj. |

Jiráskovo gymnázium v Náchodě čeká rozsáhlá rekonstrukce

„Výstavba domova pro seniory 
byla jednou z nejdůležitějších in-
vestic města posledních let. Vzniklo 
zařízení, které kombinuje moderní 
standardy péče s lidským přístu-
pem a komfortem. Jsem přesvěd-
čen, že domov se stane místem, kde 
senioři naleznou nejen kvalitní 
péči, ale i pocit bezpečí a domova,“ 

uvedl místostarosta Nového Bydžo-
va Martin Kořínek.

Celkové náklady na výstavbu 
dosáhly 217,6 milionu korun (bez 
vybavení). Projekt byl financován 
z několika zdrojů:

• 80 milionů korun z Národního 
 plánu obnovy,
• 80 milionů korun z rozpočtu  

 Královéhradeckého kraje,
• zbývající část financovalo  

 město Nový Bydžov.
Cena stavby, kterou realizovala 

společnost UNISTAV CONSTRUC-
TION činila 210,45 milionu korun. 
Projektová dokumentace a souvi-
sející činnosti představovaly ná-
klady ve výši 3,23 milionu korun, 
další výdaje (např. přípojky, sítě či 
administrace) dosáhly 3,1 milionu 
korun.

Nový domov pro seniory se ote-
vře klientům v únoru 2026. Město 
nyní dokončuje vybavení interié-
rů, což obnáší další náklady ve výši 
zhruba 20 milionů korun. Zařízení 
také nadále nabírá personál, ze-
jména pak zdravotní sestry. |

”Investice do budovy Jiráskova gymnázia v Náchodě 
je investicí do budoucnosti a dokazuje, že současné 
vedení kraje chce gymnázia nadále podporovat v jejich 
rozvoji.“

Jana Berkovcová, 
náměstkyně hejtmana pro školství
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Silničáři v Královéhradeckém kraji testují rychlé opravy 
výtluků. Pomoci má i umělá inteligence

Rychlé a pružné opravy 
silničních výtluků slibuje nová 
mikrovlnná technologie, kterou 
začínají testovat krajští silničáři. 
Zároveň s tím se zapojují do pilot-
ního testu detekce závad pomocí 
umělé inteligence. Nový postup 
má významně zefektivnit opravy 
komunikací, a to zejména v zim-
ním období, kdy jsou tradiční 
technologie omezené. Mikrovln-
ná technologie umožňuje rychlé 
opravy přímo na místě a bez ohle-
du na aktuální teplotní podmín-
ky, tedy i v zimním období. 

Prezentaci společnosti FUTTEC 
si v sídle Údržby silnic Králové-
hradeckého kraje prohlédl hejt-
man Petr Koleta spolu s náměstky 
Janem Jarolímem a Jiřím Štěpá-
nem a dalšími účastníky.

„Chceme rychlejší a efektiv-
nější opravy silnic, které jsou 
zároveň šetrnější k veřejným 
financím. Pokud dokážeme po-
mocí umělé inteligence odhalit 
vznik závady dříve, než se rozšíří, 
a ihned ji opravit, výrazně tím 

zvýšíme kvalitu krajských silnic. 
Uvidíme, jak se nové technologie 
během testování osvědčí, ale je 
to jednoznačně směr, kterým 
chceme do budoucna jít,“ uvedl 
hejtman Petr Koleta.

Společnost Údržba silnic Krá-
lovéhradeckého kraje se zároveň 
zapojí do pilotního projektu 
testování detekce závad pomocí 
umělé inteligence. Ten má za cíl 
sledovat a vyhodnocovat vznik 

poškození vozovek téměř v reál-
ném čase. Díky tomu bude možné 
opravovat výtluky v rané fázi, 
kdy je zásah rychlý, levný a méně 
zatěžující pro dopravu.

„Zvýšení kvality silnic, zejmé-
na ve venkovských a odlehlejších 
částech kraje, je důležité pro 
zlepšení životní úrovně a další 
rozvoj hospodářsky a sociálně 
slabých částí regionu. Právě mo-
derní technologie v tom mohou 
zásadně pomoci. O kvalitě silnic 
už nebudou rozhodovat kontakty 
místního starosty, ale tvrdá data 
ruku v ruce s technologiemi,“ 
doplnil náměstek hejtmana pro 
regionální rozvoj Jiří Štěpán.

Pokud se pilotní fáze testování 
detekce pomocí umělé inteligence 
osvědčí, kraj plánuje širší využití 
nejen softwarového řešení, ale 
i moderních technologií výsprav, 
které budou schopné na zjištěné 
závady operativně reagovat. Cílem 
je opravit více kilometrů silnic 
za méně peněz a zároveň snížit po-
čet větších dopravních omezení. |

Nové jízdní řády zavedou přímé vlakové spoje mezi Hradcem Králové a Rychnovem
Novinkou jízdního řádu, který 

začne platit v polovině prosince, 
bude zavedení přímých vlako-
vých spojů mezi Hradcem Králo-
vé a Rychnovem nad Kněžnou. 

Příprava nového jízdního řádu 
byla jedním z témat pracovní cesty 
hejtmana Královéhradeckého kraje 
Petra Kolety a náměstka pro dopravu 
Jana Jarolíma. Ti v doprovodu vedou-
cího odboru dopravy a silničního 
hospodářství Tomáše Jurčeka využili 

spoje veřejné dopravy mezi Hrad-
cem Králové, Jaroměří, Dobruškou, 
Rychnovem nad Kněžnou a násled-
ně dojeli zpět do Hradce Králové.

„Využili jsme jak železniční, tak 
autobusovou dopravu. Kontrolo-
vali jsme mimo jiné návaznost 
jednotlivých spojů a také to, zda 
je vše pro cestující v pořádku – na-
příklad fungování Wi-Fi připojení 
nebo vytápění,“ uvedl k výjezdu 
hejtman Petr Koleta.

Během cesty se hejtman a náměs-
tek seznámili s fungováním aplika-
ce IREDO, která umožňuje například 
online sledování autobusů na úze-
mí kraje. Diskutovali také o záměru 
zdvojkolejnění tratě mezi Hradcem 
Králové a Jaroměří. Zástupci kraje se 
dále seznámili s fungováním vnitř-
ního elektronického systému v au-
tobusech veřejné dopravy a hovořili 
také o plánech na opravy některých 
komunikací v kraji.

Během výjezdu hejtman a ná-
městek využili také spoj zajíždějící 
před začátkem odpolední směny 
k závodu společnosti Škoda Auto 
v Kvasinách na Rychnovsku. Pro 
cestu zpět pak zvolili vlak, který 
jede přímo od závodu do Hradce 
Králové.

Veškeré bližší informace 
o veřejné dopravě v Králové-
hradeckém kraji je možné najít 
na www.dopravakhk.cz. |

”Královéhradecký kraj se snaží hledat cesty, jak zlepšit 
kvalitu dopravní infrastruktury. Jsem rád, že se nám 
daří posouvat vpřed i díky technologiím, které nám 
umožní pružně reagovat na stav vozovek a realizovat 
opravy včas a díky úspoře ve větším rozsahu.“

Jan Jarolím, 
první náměstek hejtmana pro dopravu

Z DOPRAVY

Kraj šetří a posiluje investice. Připravuje se na finále modernizace ON Náchod 
Ke konci září Královéhradecký 

kraj hospodařil po třetí rozpočto-
vé změně s příjmy ve výši 22,5 mi-
liardy korun. Z toho 13,7 miliardy 
tvořily dotace ze státního rozpoč-
tu určené především na školství a 
sociální oblast. 

 Vedení kraje klade dlouhodobě 
důraz na úspornost a efektivní vy-
užití prostředků. Díky tomu se daří 
zvyšovat podíl vlastních investic, 
který dosahuje téměř 20 procent 
všech výdajů – nejvíce mezi český-
mi kraji.

Daří se také omezovat individu-
ální dotace. Ty klesly z 494 milionů 
korun v roce 2024 na současných 
přibližně 340 milionů. Kraj navíc 
zůstává téměř bez dluhů – ten aktu-
álně činí 360 milionů korun a příští 
rok bude splacen poslední úvěr.

Odpovědné hospodaření umožní 
realizovat největší krajskou investici 
nadcházejících let – druhou etapu 
výstavby Oblastní nemocnice Ná-
chod v hodnotě dvou miliard korun. 
Kraj chce projekt zvládnout s mini-
málním využitím nového úvěru. |
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Skalní svahy v Krkonoších čekají další zabezpečovací práce
Veřejnou zakázku na zajištění 

dvou skalních svahů u cest vedou-
cích do krkonošských horských 
středisek vyhlásí v nejbližší době 
Královéhradecký kraj. Radní kraje 
odsouhlasili podmínky tendrů 
na zajištění svahů u silnice II/297 
u Svobody nad Úpou a II/295 u Ho-
řejšího Vrchlabí. Předpokládané 
náklady na obě akce činí celkem 
12 milionů korun.  

„V obou případech se jedná 
o komunikace využívané nejen 

místními, ale i turisty, kteří míří 
do Krkonoš, proto plánujeme po-
kračovat v postupném zajišťování 
skalních svahů v blízkosti těchto 
horských silnic,“ uvedl první 
náměstek hejtmana Jan Jarolím 
odpovědný za dopravu. Předpoklá-
daná cena zakázky na silnici II/297 
bude 6,9 milionu korun bez DPH, 
na komunikaci II/295 necelých  
5,5 milionu korun bez DPH.

Podle návrhu dojde v obou 
úsecích k odstranění vzrostlých 

Poslední tři kilometry cyklookruhu kolem Rozkoše se otevřou příští léto
Cyklisté budou moci již v červ-

nu 2026 začít využívat cyklistické 
stezky kolem přehrady Rozkoš 
na Náchodsku. Na devatenáct 
kilometrů dlouhém okruhu zbývá 
dokončit a zkolaudovat poslední 
tři kilometry.  

Investor celé akce je Dobrovolný 
svazek obcí Kladská stezka. Svazek 
zároveň pracuje na výstavbě cyklo-
stezek, které propojí Českou Skalici 
a Jaroměř, kde bude možné napo-
jení na Labskou stezku. Připravuje 
také novou trasu pro cyklisty, která 
povede od Rozkoše přes Václavice 
do Náchoda a dále do Polska.

„Jsem velký fanoušek cyklodo-
pravy a cykloturistiky a podpora 
dalšího rozšiřování cyklostezek 
v našem regionu je velmi důležitá. 
Děkuji také všem, kteří se na budo-
vání sítě tras pro cyklisty v Králo-
véhradeckém kraji podílejí,“ řekl 
na odborné konferenci Cyklistická 
doprava v praxi, která se konala 
v České Skalici na Náchodsku, 
radní Královéhradeckého kraje pro 
oblast majetku Zdeněk Praus. Cyk-
lookruh Rozkoš byl jedním z témat 
prezentovaných na této akci.

Část okruhu je vedena po stá-
vajících komunikacích, některé 

Z REGIONU

úseky však bylo nutné vybudovat 
nově. Celkové náklady na výstavbu 
cyklookruhu Rozkoš dosáhnou 
zhruba 130 milionů korun. 

„Okruh byl rozdělen na sedm 
stavebních částí, které jsme začali 
budovat v roce 2018.  Na posledních 
dvou úsecích se ještě pracuje. Cel-
kem 75 procent nákladů se podaři-
lo získat z evropských fondů IROP, 
20 procent přispěl Královéhradecký 
kraj a pět procent hradí jednotlivá 
města a obce,“ uvedla předsedkyně 
Dobrovolného svazku obcí Kladská 
stezka a starostka České Skalice 
Zuzana Jungwirthová.

V Královéhradeckém kraji 
se postupně buduje síť cyklis-
tických stezek. Nejoblíbenější 
trasou v regionu je v roce 2013 
otevřená 26 kilometrů dlouhá 
cyklostezka spojující Hradec 
Králové a Kuks na Trutnovsku. 
Velmi využívaná je také stezka 
spojující Vysokou nad Labem 
a Hradec Králové, která by měla 
v budoucnu propojit Hradec 
Králové a Pardubice. |

náletových dřevin, odtěžení 
nestabilních skalních bloků 
a následně také dojde k zajištění 
svahů vysokopevnostní ocelovou 
sítí, pod kterou bude upevněna 
protierozní georohož. V úseku 
u Svobody nad Úpou stavaři navíc 
zbourají stávající opěrnou zeď, 
kterou nahradí nová, 14 metrů 
dlouhá zeď.

Součástí obou zakázek budou 
i geodetické práce. Práce by podle 
předpokladů měly začít v březnu 

2026. Realizace je odhadována 
na 13 týdnů. Během stavebních 
prací bude doprava v úsecích 
částečně omezena, silnice však 
zůstanou průjezdné.

V posledních letech stavbaři 
stabilizovali skalní svahy u sil-
nic v několika horských údolích 
vedoucích do Špindlerova Mlýna, 
Pece pod Sněžkou či na Horní 
Malou Úpu. Náklady se pohybují 
v řádech desítek milionů korun. |

Pilníkov získal první místo v celostátním kole soutěže Vesnice 
roku v kategorii Oranžová stuha

Kategorie Oranžová stuha 
v soutěži Vesnice roku oceňuje 
spolupráci obce a zemědělského 
podniku. Pilníkov odměnou za pr-
venství v krajském i státní kole 
získá 1,2 milionu korun. Ocenění 
se udílelo v Senátu Parlamentu 
České republiky.

Pilníkov ocenila porota Oran-
žovou stuhou v rámci soutěže 
Vesnice roku 2025 za ukázkovou 
spolupráci města se zemědělský-
mi a lesnickými subjekty, za péči 
o krajinu a uchovávání tradic.

Město dlouhodobě rozvíjí spolu-
práci s místními zemědělci, spolky 
i podnikateli. Město aktivně pod-

poruje činnost myslivců, rybářů 
i drobných hospodářů prostřednic-
tvím dotační podpory, poskytnu-
tím zázemí a zapojením do kultur-
ního i společenského dění.

Výborným příkladem je rodin-
ná farma Skutilových, která pro-
pojuje chov hospodářských zvířat 
s výrobou mléčných produktů, ag-
roturistikou a vzdělávacími akti-
vitami. Dalším příkladem úspěšné 
spolupráce města se zemědělstvím 
a zážitkovým turismem je Kozí 
farma ZIVA, zaměřená na produkci 
kvalitních sýrů, jogurtů a kefírů 
z kozího mléka. Návštěvníkům 
zároveň umožňuje osobně poznat 
provoz moderní rodinné farmy.

Město systematicky pečuje 
o přírodu a krajinu – obnovuje ve-
řejnou zeleň, vysazuje nové aleje, 
buduje naučné stezky a udržuje 

památky drobné sakrální archi-
tektury. K tomu má zpracovaný 
plán revitalizace sídelní zeleně 
a důsledně uplatňuje principy 
šetrného lesního hospodaření.

Pilníkov klade důraz na envi-
ronmentální výchovu – pravi-
delně pořádá úklidové a osvětové 
akce, do nichž se aktivně zapojují 
místní školy i široká veřejnost. 
Úzce spolupracuje s MAS Králov-
ství – Jestřebí hory, o. p. s., při 
rozvoji komunitně vedeného míst-
ního rozvoje, společném řešení 
komunitní energetiky a v čerpání 
dotačních prostředků pro udrži-
telný rozvoj venkovských oblastí. |

Více informací o cyklistických 
stezkách v Královéhradeckém kraji 
je možné najít na www.hkregion.cz
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Dobrovolníci, kteří zasvětili svůj čas práci s dětmi a mládeží, 
převzali Zlatou korunu

Třináct výjimečných dobro-
volníků, kteří se dlouhodobě 
věnují práci s dětmi a mládeží, si 
v polovině října převzalo oceně-
ní v rámci 8. ročníku krajského 
projektu Zlatá koruna Královéhra-
deckého kraje. 

Cílem projektu je vyzdvihnout 
lidi, kteří nezištně přinášejí dětem 
smysluplné aktivity, sportovní 
i osobnostní rozvoj a radost z po-
hybu či spolupráce. Letos ocenění 
získalo šest žen a sedm mužů, 
kteří jsou příkladem obětavosti, 
vytrvalosti i inspirace. Každý 
obdržel poukázku v hodnotě 15 
tisíc korun, pamětní list, skleně-
nou plaketu a dárkovou sadu vín. 
Za uplynulých sedm let už kraj 
ocenil celkem 102 dobrovolníků.

Daniel Klimeš z Police nad 
Metují začal se sokolskou činností 
už ve 13 letech. Dnes je náčelní-
kem Podkrkonošské župy a ve své 
jednotě Sokol Police nad Metují 
vede mladé sportovce ke gym-
nastice, všestrannosti i týmovým 
disciplínám.

Vojtěch Kvapil z Police nad 
Metují obnovil v roce 2010 mlá-
dežnický fotbal v klubu SPARTAK 
Police nad Metují. Díky jeho práci 
dnes klub sdružuje sedm věko-
vých kategorií a stovky dětí, které 
učí nejen sportu, ale i morálním 
hodnotám.

Jana Lánská z Nové Paky je 
instruktorkou sportu pro všechny 
už od roku 1983. V Klubu sportu pro 
všechny Nová Paka vede děti ke cvi-
čení, připravuje sportovní akce 
a každoročně nacvičuje vystoupení 
na tradiční tělovýchovné akademii.

Lidmila Martinková z Oleš-
nice v Orlických horách působí 
desítky let v T.J. Sokol Nový Hrádek. 
Jako cvičitelka vedla generace 
žákyň ke sportovní všestrannosti, 
připravovala je na sletové skladby 
a podílela se na mnoha společen-
ských akcích.

Hana Myšáková z Potštejna 
zasvětila práci s dětmi celý život. 
Ve Sportovním klubu Záměl vede 
cvičení už dvě generace dětí, po-
řádá sportovní akce a je členkou 
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Jednou z oceněných byla Libuše Rückerová.

výboru klubu. Podle starosty obce 
je „úžasná organizátorka a obětavá 
cvičitelka“.

Libuše Rückerová z Úpice se 
v T.J. Sokol Úpice věnuje dětem 
už více než 30 let. Organizuje cvi-
čení, tábory i veřejné akce a jako 
starostka jednoty je jejím srdcem 
i hnací silou.

Milada Řeháková z Velkých Pet-
rovic se dětem a hasičské mládeži 
v České Metuji věnuje neuvěřitel-
ných 44 let. Je rozhodčí první třídy, 
náměstkyní starosty okresního 
sdružení hasičů a vychovala řadu 
mladých šampionů.

Jan Říha z Choustníkova Hradi-
ště už 15 let trénuje mladé hasiče 
ve svém sboru. Kromě pravidelných 
tréninků pořádá i příměstské tábo-

ry a vede děti k tomu, aby se později 
zapojily do výjezdové jednotky.

Jaroslav Šmejda z Trutnova 
slaví letos 30 let práce s mládeží 
ve Sportovně střeleckém klubu Ško-
da Vrchlabí. Jeho svěřenci dosahují 
výborných výsledků na republiko-
vých i mezinárodních soutěžích 
a někteří se stali reprezentanty ČR.

Josef Verner z Dobrušky působí 
přes 30 let jako trenér národní 
házené v T.J. Sokol Dobruška. Pod 
jeho vedením dosáhli mladší žáci 
významných úspěchů, včetně páté-
ho místa na mistrovství republiky.

Eva Vlčková z Hradce Králové 
se už více než čtvrt století věnuje 
dětem v rámci TJ Sokol Malšovice 
a Třeběš. Organizuje sportovní 
akce a zapojuje se do krajských 
aktivit v rámci asociace Sport pro 
všechny.

Radek Vosátka z Praskačky tré-
nuje sportovní přípravu v T.J. Sokol 
Hradec Králové a zároveň rozvíjí at-
letiku ve své obci. Jeho kolegové jej 
označují za mimořádně obětavého 
a spolehlivého člověka, který své 
zkušenosti ochotně předává dál.

Pavel Vymetálek z Náchoda je 
už 30 let oporou oddílu Duha Mod-
rá Střelka, kde vede rod Rysů. Jeho 
přístup k dětem charakterizuje 
trpělivost, zápal a lidskost – podle 
navrhovatelů je „nepostradatel-
ným srdcařem oddílu“. |

Radní jmenovali novou ředitelku Domova sociální péče Tmavý Důl
Domov sociální péče Tmavý 

Důl na Trutnovsku povede Kate-
řina Pincáková, která v zařízení 
pracuje na pozici vedoucí úseku 
ekonomiky. Krajští radní dnes 
schválili výsledek výběrového 
řízení. Nová ředitelka nastoupí 
do funkce 1. ledna 2026. 

„Jmenování nové ředitelky 
je důležitým krokem k další 
stabilizaci fungování Domova 
sociální péče Tmavý Důl. Věřím, že 
tato personální změna odstraní 
nespokojenost a nepřiznivou 

personální situaci, na kterou 
upozorňovali někteří zaměstnan-
ci domova. Naší hlavní prioritou 
i nadále zůstává péče o klienty 

domova a zajištění co nejvyšší 
kvality poskytovaných služeb,“ 
uvedl hejtman Petr Koleta.

Do výběrového řízení se přihlá-
sila trojice kandidátek. Podle vý-
běrové komise byla nejvhodnější 
kandidátkou Kateřina Pincáková, 
která prokázala výbornou znalost 
organizace a představila zdařilou 
vizi rozvoje organizace a péče 
nejen o klienty, ale také o zaměst-
nance.

„Místní znalost jí umožňuje 
dobře identifikovat stávající 

problémy organizace a také for-
mulovat návrhy jejich řešení. Dle 
názoru výběrové komise je tato 
uchazečka zárukou kvalitního ří-
zení organizace,“ uvedla výběrová 
komise ve svém hodnocení.

Předchozího ředitele Domova 
sociální péče Tmavý Důl radní 
kraje odvolali 11. srpna 2025. Ná-
sledně radní rozhodli, že zařízení 
od 1. září 2025 do doby jmenování 
nového ředitele povede Martin 
Scháněl, který působí jako ředitel 
krajského Domova Černožice. |
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Královéhradecký kraj ocenil inovativní projekty, sociální 
podniky i odpovědné zaměstnavatele

Ocenění Buďte inspirací už 
pátým rokem upozorňuje na pří-
klady dobré praxe v podnikání, 
zaměstnávání i regionálním roz-
voji. Soutěž se dělí do 3 kategorií: 
Inovativní projekt, Inspirativní 
sociální podnik a Společnost přá-
telská k zaměstnávání osob 55+. 
Všechny oceněné spojuje odvaha 
hledat nové cesty, cit pro člověka 
a zodpovědnost vůči společnosti. 

Inovativní projekt: 
Neratov a MAS Podchlumí

Cenu odborné poroty získala 
Místní akční skupina Podchlumí 
za projekt Metoda komunitní práce 
jako inovativní přístup pro řešení 
problémů v sociálně vyloučených 
lokalitách. MAS Podchlumí již dva 
roky pomáhá obcím pracovat komu-
nitní metodou se sociálně vylouče-
nými skupinami obyvatel. Klíčovým 
principem projektu je aktivizace 
a zapojení místních lidí, kteří se 
sami podílejí na plánování a reali-
zaci aktivit – vznikl tak například 
fotbalový tým, taneční kroužek či 
spolek Bachtale Čhavore. Tento pří-
stup posiluje soběstačnost a vztah 
obyvatel ke komunitě, v níž žijí.

Cenu veřejnosti získal projekt 
Neratov soběstačně / Neratov 
v novém světle, který do soutěže 
přihlásila obec Bartošovice v Or-
lických horách. Projekt reprezen-
tuje koncept Smart village, který 
propojuje sociální podnikání, 
udržitelnost a rozvoj venkova. 

Díky spolupráci obce se Sdružením 
Neratov se v místě rozvíjí energetic-
ky soběstačné a ekologické řešení, 
které zahrnuje zaměstnávání 
znevýhodněných osob, péči o kra-
jinu, podporu komunitního života 
i rozvoj poutního místa.

Inspirativní sociální podnik: 
Výměník a Propagační podnik

Hradec Králové

V kategorii Inspirativní sociální 
podnik uspěl spolek Péče o duševní 
zdraví – Výměník, který se zamě-
řuje na podporu lidí s duševním 
onemocněním. Jeho posláním je 
vytvářet férové pracovní podmínky 

a umožnit lidem žít bez nutnosti 
hospitalizace. Spolek Výměník pro-
vozuje dvě sociální služby a čtyři 
podnikatelské provozy – admini-
strativní služby, technickou dílnu, 
šicí a kompletační dílnu a kavárnu 
s kuchyní. Každý zákazník se tak 
zároveň stává součástí pozitivní 
změny ve společnosti.

Cenu veřejnosti v této kategorii 
získal Propagační podnik Hradec 
Králové, rodinná firma s více než 
pětadvacetiletou tradicí. Patří 
k největším zaměstnavatelům osob 
se zdravotním postižením v kraji 
a dokazuje, že sociální podnikání 
může být nejen citlivé, ale i ino-
vativní a ekonomicky udržitelné. 
Firma klade důraz na individuální 
přístup k zaměstnancům a jejich 
osobní rozvoj.

Společnosti přátelské 
k zaměstnávání osob 55+:

Hořice, ELLA-CS a Hitachi Energy

Třetí kategorií ocenění Buďte 
inspirací je Společnost přátelská 
k zaměstnávání osob 55+, která 
vyzdvihuje organizace uplatňující 
principy age managementu. O ví-
tězích rozhodovala komise složená 

ze zástupců Královéhradeckého 
kraje, CzechInvestu, Úřadu práce, 
Centra investic, rozvoje a inovací, 
Svazu personalistů a Krajské hos-
podářské komory.

V kategorii malých společnos-
tí (0–49 zaměstnanců) zvítězila 
Střední škola řemesel a Základní 
škola Hořice, která podporuje 
mezigenerační spolupráci a vytváří 
pracovní prostředí, kde se různé 
věkové skupiny přirozeně prolínají. 
„Máme u nás atmosféru, kde se 
může kdokoliv svěřit se svým pro-
blémem – ať už mladší rodič peču-
jící o dítě, nebo starší kolega, který 
potřebuje čas na péči o partnera,“ 
uvedl vedoucí odborného výcviku 
Stanislav Vedra.

V kategorii středních společnos-
tí (50–249 zaměstnanců) uspěla 
firma ELLA-CS, která přizpůsobu-
je pracovní podmínky starším 
zaměstnancům prostřednictvím 
flexibilních úvazků, zkrácených 
pracovních dob a cílených bene-
fitů. Firma navíc zajišťuje přenos 
zkušeností mezi generacemi, aby 
nedocházelo ke ztrátě odborných 
znalostí.

Mezi velkými společnostmi (250 
a více zaměstnanců) byla oceněna 
Hitachi Energy Czech Republic, jež 
uplatňuje principy age manage-
mentu napříč celým pracovním 
cyklem. Firma podporuje mezige-
nerační mentoring, nabízí flexibil-
ní formy práce a pomáhá zaměst-
nancům nalézt vhodné uplatnění 
i ve vyšším věku. |

”Je neuvěřitelné sledovat, kolik chytrých nápadů 
a odhodlání se rodí v našich obcích a městech. Projekty 
jasně ukazují, že inovace nejsou jen o technologiích, ale 
i o lidech.“ 

Jiří Štěpán, 
náměstek hejtmana pro regionální rozvoj
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Otevření Škroupova domu v Osicích 26. srpna roku 1928. Foto: Státní okresní archiv Hradec 
Králové

Zajímavost: Ve Škroupově domu se slavný skladatel nenarodil 
I když to název stavby napoví-

dá, tak Škroupův dům v Osicích 
ve skutečnosti není rodným 
domem autora hudby české hym-
ny Františka Ladislava Škroupa. 
Vznikl až 66 let po jeho smrti, a to 
dokonce na úplně jiném místě, než 
domek rodiny Škroupových stával. 

Budova vznikla jako hold slavné-
mu rodákovi v roce 1928 u příležitos-
ti desetiletého výročí založení Čes-
koslovenska. Tehdejší vedení obce 
poskytlo pozemek, peníze na stavbu 
pocházely ze sbírky občanů, která se 
původně konala pro stavbu Škrou-
pova pomníku. Vybralo se však 
více, než kolik bylo třeba, a proto se 
rozhodlo také o výstavbě domu.

Slavnostní otevření 26. srpna 
roku 1928 bylo velkolepé a usku-

tečnilo se pod záštitou tehdejšího 
ministra školství a osvěty Milana 
Hodži a ministra národní obrany 

Františka Udržala. Ministr Udržal 
se otevření osobně zúčastnil. 
Škroupův dům se stal téhož roku 

i dějištěm oslav desetiletého výro-
čí samostatné republiky. 

Škroupův dům poté až do roku 
1951 sloužil vzdělávacímu a diva-
delnímu spolku Škroup. Později 
bylo v sále zřízeno kino, které však 
s rozvojem televizního vysílání 
a dostupností televizních přijíma-
čů přestalo v roce 1966 promítat. 

Po zániku kina používala 
místní škola sál jako tělocvičnu. 
Pravidelně se zde konaly oslavy 
s názvem Škroupovy Osice. S po-
stupem let však přestal být objekt 
využíván. V roce 1988 se ve Škrou-
pově domě propadla střecha, což 
si vynutilo zatím poslední opravu 
této památky. V současné době 
objekt nemá využití a nadále 
chátrá. |

Hradečtí vodní slalomáři slaví úspěšnou sezónu
Letošní rok byl pro závodníky 

z Klubu vodního slalomu Hradec 
Králové mimořádně úspěšný. 
I přes omezené možnosti trénin-
ku v regionu dokázali, že patří 
k české špičce. Klub navíc získal 
prestižní status Sportovního cen-
tra mládeže Královéhradeckého 
kraje, který uděluje kanoistický 
svaz jen nejlepším oddílům. 

Na mistrovství ČR žáků 
v Roztokách u Křivoklátu zazá-
řila Daniela Indruchová, která 
vybojovala zlato v kombina-
ci, stříbro ve slalomu a bronz 
ve sprintu. V celkovém hodnocení 

evropského seriálu ECA CUP 2025 
skončila třetí v kategorii U14. Její 
bratr Tomáš Indruch obsadil třetí 
místo v Poháru ČR juniorů a stal 
se mistrem republiky v kategorii 
C1m. Spolu s Michaelou Davi-
dovou a Matyášem Vítem přidal 
i bronz v soutěži trojic.

Úspěchy sbírali i další členové 
týmu – Andrea Motlová získala 
bronz na MČR do 23 let pod Lip-
nem a na mezinárodním závodě 
Olympijských nadějí v Čuňově 
vyhrála kategorii C1 ženy U23. 
Třetí skončila Julie Štěpánková, 
zatímco sourozenci Indruchovi 

Pěvecký sbor Smetana zazářil v Barceloně
V prvním říjnovém týdnu se 

smíšený pěvecký sbor Smetana 
Hradec Králové vydal do španěl-
ské Barcelony, kde se zúčastnil 
mezinárodního festivalu sborů 
Cantate Catalunya. 

Svým vystoupením sbor na této 
prestižní akci reprezentoval českou 
hudbu i město Hradec Králové. 
Vrcholem celé cesty bylo vystoupe-
ní v naprosto unikátním chrámu 

Sagrada Família, které se setkalo 
s nadšeným ohlasem publika.

Zahraniční cesty sboru Smeta-
na se už staly tradicí – před dvěma 
lety totiž vystoupil na úspěšných 
koncertech až na Floridě. Letos 
se jejich španělská mise stala 
nejen dalším hudebním dobro-
družstvím, ale i výrazem podpory 
regionálních a městských institu-
cí. Cesta by se neuskutečnila bez 

finanční pomoci Královéhradec-
kého kraje a Statutárního města 
Hradec Králové.

Díky jejich podpoře a neúnav-
né práci všech členů, dirigentů 
a organizačního týmu mohl sbor 
Smetana opět šířit dobré jméno 
města i celé republiky. Smetana 
z Barcelony přivezl nejen cenné 
zkušenosti, ale i spoustu nezapo-
menutelných zážitků. |

přidali stříbrné medaile ve svých 
kategoriích.

Sezóna tak přinesla nejen 
medaile, ale i uznání za dlouhole-
tou práci s mládeží. „Je to pro nás 
pocta a motivace pokračovat dál,“ 
říká vedoucí SCM Jiří Karlovský. 
Závodníci nyní krátce odpočívají, 
ale už v listopadu začnou zimní 
přípravu – a v lednu se část z nich 
vydá na soustředění do Spojených 
arabských emirátů.

Úspěšnou sezónu podpořil 
Královéhradecký kraj, který dlou-
hodobě stojí za rozvojem mla-
dých sportovců v regionu. |

Tomáš Indruch úspěšně reprezentuje náš 
kraj.
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názORy zaSTupITeLů

Aktivní zdravotní výbor
S novým vede-

ním zdravotního 
výboru došlo k zá-
sadním změnám, 
které přinášejí větší 
efektivitu a vyšší 
úroveň aktivity tohoto orgánu.

Jednou z nejvýznamnějších 
novinek je zapojení ředitelů kraj-
ských nemocnic a ředitele krajské 
záchranky jako stálých hostů jed-
nání výboru. Pravidelně se mohou 
účastnit také zástupci Královéhra-
deckého zdravotního holdingu. 
Nechybí ani náměstek hejtmana 
pro oblast zdravotnictví Jiří Mašek, 
jehož přítomnost přispívá k rychlej-
ší a přímější komunikaci i k efek-
tivnímu projednávání zásadních 
rozhodnutí.

Členové zdravotního výboru měli 
v letošním roce možnost zúčastnit 
se dvou odborných přednášek Ladi-
slava Duška, významného statistika, 

který se dlouhodobě zabývá ana-
lýzou zdravotnictví v jednotlivých 
regionech. Přednášky se zaměřily 
konkrétně na situaci v Královéhra-
deckém kraji a jejich výstupy jsou 
nyní k dispozici nejen členům výbo-
ru, ale i vedení kraje.

Další přínosnou novinkou jsou 
výjezdní zasedání zdravotního 
výboru. To poslední se uskutečnilo 
v rychnovské nemocnici. Součástí 
programu byla také komentovaná 
prohlídka celého areálu nemocnice, 
včetně částí, které se brzy otevřou 
veřejnosti.

Zdravotní výbor bude i nadále 
pokračovat v nastaveném směru – 
v aktivním, otevřeném a efektivním 
způsobu práce, který přináší příměj-
ší vedení a lepší koordinaci zdravot-
nických zařízení v celém kraji.

Jan Kříž, 
předseda zdravotního výboru (ANO2011)

jakriz@khk.cz

Nový domov pro seniory v Novém Bydžově  
Nový Bydžov se 

pustil do význam-
ného projektu – 
výstavby domova 
pro seniory 
určeného obyvate-
lům Novobydžovska. Na financo-
vání se podílí ministerstvo práce 
a sociálních věcí, Královéhradecký 
kraj a Nový Bydžov jako investor. 
Ve spolupráci s ON Jičín bude zajiš-
těno i kvalitní stravování.

Domov pro seniory V Aleji je 
navržený dle moderních standardů 
péče i komfortu. Nabídne komfortní 
pokoje s přímým vstupem do zahra-
dy, společenské prostory i potřebné 
zázemí pro personál. Důraz je kla-
den na bezpečí, pohodlí a důstoj-
nost všech obyvatel i pracovníků. 
Součástí projektu jsou také moderní 
technologie, které podpoří efektivní 
provoz a kvalitu péče – využívána 
bude mimo jiné i umělá inteligence.

Domov bude poskytovat celo-
denní komplexní podporu a péči 
seniorům, jejichž závislost na po-
moci druhé osoby již neumožňuje 
setrvat v domácím prostředí ani 
s podporou rodiny či pečovatelské 
služby. Cílem zařízení je zajistit se-
niorům důstojný a bezpečný život 
v prostředí, které respektuje jejich 
potřeby.

Klientům nabídne celodenní 
stravování, osobní a ošetřovatel-
skou péči, hygienu i volnočasové 
aktivity. Samozřejmostí je, že péče 
bude poskytována v nepřetržitém 
režimu.

I když mělo vedení města pochyb-
nosti, jestli do takto náročné akce jít, 
jsme rádi, že se nám podařilo tento 
záměr prosadit a zrealizovat. Učinili 
jsme další krok ke zkvalitnění života 
nejen občanů našeho města. 

Vratislav Smutný (ANO2011)
vsmutny@khk.cz

Krajští silničáři jsou připravení na nadcházející zimní sezónu
Silničáři v Královéhradeckém 

kraji zahájili 1. listopadu pohoto-
vost v rámci zimní údržby silnic. 
Zimní období, které podle legis-
lativy trvá od 1. listopadu do 31. 
března, s sebou přináší nepře-
tržité sledování povětrnostních 
podmínek a pohotovost řidičů, 
dispečerů a techniky při údržbě 
více než 3 675 kilometrů komuni-
kací I., II. a III. třídy v regionu.

Hlavní cíl zimní údržby 
pozemních komunikací spočívá 
po celé zimní období v zajištění 
zmírňování nebo odstraňování 
závad ve sjízdnosti vzniklých 
zimními povětrnostními pod-
mínkami.

„Plánované náklady na nad-
cházející zimní sezonu činí 240 
milionů korun. Podobná byla 
alokována i minulou zimu, kdy 
silničáři poprvé v rámci zimní 
údržby vyjeli v horských oblastech 
11. listopadu. Další výjezdy násle-
dovaly od 17. listopadu,“ řekl první 
náměstek hejtmana pro dopravu 
Jan Jarolím.

Na zimní sezonu 2025/2026 
jsou sklady posypových ma-
teriálů postupně doplňovány 
na plnou kapacitu: k dispozici je 
zhruba 23 000 tun posypové soli  
a 5 400 tun inertních materiálů. 

„Celkem bude v zimním období 
k dispozici 119 sypačů s radlice-
mi, 100 traktorových radlic, 42 
nakladačů, pět šípových pluhů 
a osm sněhových fréz, které budou 

zajišťovat průjezdnost silnic po ce-
lém kraji,“ uvedl ředitel Údržby 
silnic Královéhradeckého kraje Jiří 
Brandejs.

Délka neudržovaných úseků 
silnic nižšího významu se snížila 
ze 194,3 na 188,6 kilometrů. Menší 
změny nastanou s ohledem na po-
kračující výstavbu dálnice D35 
mezi Hradcem Králové a Jičínem. 
Do údržby přibyl nově vybudova-

Články v této rubrice vyjadřují názory zastupitelů, případné reakce adresujte přímo autorům.

ný obchvat Nové Paky na silnici 
I/16.

„Stejně jako předchozí roky 
jsme investovali do techniky, letos 
celkem 75,6 milionu korun bez 
DPH.  Ke stávajícímu počtu sypačů 
přibylo devět nových automo-
bilových nosičů nástaveb a dvě 
speciální kombinované sypačové 
nástavby s větším objemem nádrží 
na solanku a zadní postřikovou 
lištou s devíti tryskami na solan-
ku. Kromě posypu suchým nebo 
zkrápěným posypem umožňují 
i velice efektivní aplikaci roz-
mrazovacích kapalin. Obzvláště 
na preventivní zásahy a namrz-
lou vozovku je to velice účinná 
technologie. V rámci nadcházející 
zimy budeme i nadále sledovat po-
větrnostní situaci a stav vozovek 
na všech patnácti dispečerských 
pracovištích,“ doplnil Jiří Brandejs.

Na webu www.uskhk.eu  bude 
i letos řidičům k dispozici aplikace 
„Zimní obslouženost“ s aktuálními 
informacemi o tom, kdy naposledy 
byl daný úsek silnice ošetřen. |
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SOuTĚŽnÍ KŘÍŽOVKa

V Rokytnici v Orlických horách vznikne základna zdravotnické záchranné služby
Královéhradecký kraj připra-

vuje výstavbu nové základny 
Zdravotnické záchranné služby 
Královéhradeckého kraje v Rokyt-
nici v Orlických horách. Projekt 
realizuje metodou Design & Build 
(navrhni a postav). Cílem je vybu-
dovat moderní zázemí pro po-
sádky záchranné služby a jejich 
techniku. 

Výstavba nové základny v Rokyt-
nici v Orlických horách významně 
posílí dostupnost přednemocniční 
péče v horských oblastech regionu 
a zlepší podmínky pro práci zdra-
votnických záchranářů.

„Orlické hory jsou svou polo-
hou a profi lem náročné na do-

jezdové časy záchranářů. Každá 
minuta je při záchraně lidského 
života důležitá, proto je pro nás 
zásadní, aby posádka zdravotnické 
záchranné služby měla k dispozici 
moderní základnu přímo v Ro-
kytnici a mohla v hůře dostupné 
části kraje zasáhnout u závažných 
případů výrazně rychleji než 
dosud,“ uvedl náměstek hejtmana 
pro zdravotnictví Jiří Mašek.

Nový objekt bude řešen jako 
dvoupodlažní modulární stavba 
se dvěma garážemi a zázemím 
pro posádku. Kapacita základ-
ny je navržena pro dvě osoby 
na směnu a dva sanitní vozy. 
Součástí projektu jsou také 

zpevněné plochy, oplocení s au-
tomatickou bránou, venkovní 
úpravy a napojení na potřebnou 
infrastrukturu.

„Pro Rokytnici je to velký mo-
ment. Dlouho jsem o vybudování 
výjezdové stanice usiloval, proto-
že si uvědomuji, že hlavně v zimě 

sanitní vozy často velmi obtížně 
stíhají dojezdové časy. Naším 
úkolem je zajistit přednemoc-
niční péči všem lidem v regionu, 
bez ohledu na to, kde bydlí," uvedl 
náměstek pro regionální rozvoj 
Jiří Štěpán.

Zdravotnická záchranná 
služba je příspěvkovou organiza-
cí zřizovaná Královéhradeckým 
krajem. Zajišťuje zdravotnickou 
záchrannou službu na území 
o rozloze 4 759 km² s více jak 
555 tisíci obyvateli. Aktuálně ZZS 
KHK provozuje 34 výjezdových 
týmů, které jsou rozmístěny na 
17 výjezdových základnách ve 
14 městech. |




